

## 艺术点亮多彩童年

## 第二十二届天津市少年儿童迎春楹联书法作品展开幕



第二十二届天津市少年儿童迎春楹联书法作品展

1月13日,由天津市少年儿童活动中心(天津市少年宫)与天津市楹联学会共同主办的第二十二届天津市少年儿童迎春楹联书法作品展开幕。同时,“天津市少年儿童联墨双修教育基地”也在活动中心正式建立。

本届展览共展出从全市2000余对少年儿童迎春楹联书法作品中精选出的300对优秀作品,作品中不仅有少年儿童对新春的期盼,更抒发了孩子们对祖国的赞美和对未来的憧憬。活动现场,“小

书法家”们即兴创作,书春联、写福字,将浓浓的新春祝福带回家。

天津市少年儿童迎春楹联书法优秀作品展迄今举办了22年,已成为天津地区面向少年儿童开展中华优秀传统文化传承教育的重要品牌活动之一,旨在激发少年儿童对书法传统、楹联文化的浓厚兴趣,引导少年儿童把艺术创造力和中华文化价值融合起来,增进文化认同,坚定文化自信,激活中华文化的赞美和对未来的憧憬。活动现场,“小

## 自在小孩——衡阳市首届儿童艺术节展

1月20日,由衡阳市关心下一代工作委员会、衡阳市文化旅游广电体育局、衡阳市文学艺术界联合会、共青团衡阳市委员会主办的“自在小孩”衡阳市首届儿童艺术节在衡阳市美术馆开展。

展览从儿童展览、艺术表演、文创周边、沙龙工坊、展馆课堂、学术讲座等多个版块出发,不追求所谓的“标准”,而是

全然接纳并鼓励孩子们按照自己的方式去创造、去探索这个五彩斑斓的世界。每个孩子都是一颗神奇的种子,他们拥有自己独特的生长节拍和方向。他们就像那独一无二的花朵,有的热情似火,有的清新如风,有的静谧如水。这些个性并不是束缚,而是他们自由飞翔的翅膀。

展览持续至2月25日。

## “纸尖灵动,妙手生花”纸艺展在温州开启

1月20日,由温州市文化广电旅游局主办、温州市图书馆承办的“纸尖灵动,妙手生花”纸艺展在温州市图书馆(市府路)展出。

随着时代的变迁,纸艺术逐渐演变为世界性的一门艺术,也成为生活中越来越常见的艺术形式。折纸艺术、剪纸艺术、卷纸艺术及立体纸雕艺术作品层出不穷。本来平淡无奇的薄薄纸张,在艺术家的巧手“经营”之下,就能摇身变

成令人不可思议的艺术作品。

本次展览围绕纸艺中的拼贴画、纸编、衍纸、剪纸、纸艺花为创作素材,创作出上百件作品,不仅有巨型的纸艺玫瑰给大家冬日浪漫;还有拼贴画作品拼成的巨型长龙,感受龙年喜庆;还有我们新春必不可少的祝福墙……温州市图书馆携手艺城少儿美术馆和温州市第二幼儿园带领大家走进纸艺世界。

展览持续至2月28日。

## 走进园博园——合肥市“图来图去”2023年度少儿美术展开展

为庆祝第十四届中国国际园林博览会顺利召开,1月18日,合肥市“图来图去”2023年度少儿创意美术展“走进园博园”之建筑篇展览在合肥市图书馆开展,展期两周。

本次展览面向全市青少年小读者征集,其中包含众多参与往期“图来图去少儿创意美术”活动的小读者。最终共有

127幅投稿作品入选本次展览。

“图来图去少儿创意美术展”是合肥市图书馆长期举办的少儿系列活动之一,面向6—12周岁青少年读者,均由专业绘画名师现场指导。截至目前已开展34期主题课程、2场大型展览及1场大型公开课,吸引了1030余组家庭参与其中。

## 广州图书馆举办2024年新春少年儿童原创绘本展

2024年寒假期间,广州图书馆联合广东省少儿美育艺术研究院、广东省南方阅读公益基金会等社会力量开展“图书馆,让童年更美好——2024年新春少年儿童原创绘本展”活动。800余份优秀作品在广州图书馆展出,为新春佳节留穗过年的读者增添一份来自花城的暖意,充分发挥公共图书馆的全民阅读主力作用。

经研议,62份作品荣获“创意设计奖”,70份作品荣获“优秀故事奖”,698份作品荣获“风采展示奖”,61个单位入选“优秀组织单位”,100位老师入选“优秀指导老师”。



广州图书馆2024年新春少年儿童绘本舞蹈展演

展览期间,还举行2024年新春少年儿童绘本舞蹈展演、绘本分享会等活动。

展览从1月22日持续至2月24日。

## 第四届“童真里的色彩”儿童画创作大赛优秀作品展江苏开幕

1月26日至30日,中共江苏省委宣传部、江苏省文明办、江苏省教育厅、共青团江苏省委、江苏省妇联、江苏省关工委主办,江苏省广播电视台总台教育频道承办的第四届“童真里的色彩”儿童画创作大赛优秀作品展在江苏常州经开区文化活动中心开幕。

第四届“童声里的中国”儿童画创作大赛以“童绘中国 童梦未来”为主题,面向海内外展开广泛征集,共收到来自全国32省市自治区及15个海外地区儿童画作品共14.6万余幅。经过三轮评选,共产生一、二、三等奖139幅,优秀作品奖500幅。



第四届“童真里的色彩”儿童画创作大赛优秀作品展

多重艺术形式,孩子们用天真的笔触、纯真的视角、缤纷的画笔,描绘着对生活的热爱和对未来的憧憬。值得一提的是,每个展区中都选取了一幅优秀作品进行艺术拆解,将画中的各个元素立体地呈现在各个空间。

## 大师从这里起步——2023年上海青少年亲子美术大展

1月16日,2023年上海青少年亲子美术大展第三站“朱屺瞻艺术馆站”,也是今潮8弄“龙升潮弄,和乐融融”海派今潮年味季活动之一在上海今潮8弄开幕。本次展览由上海市精神文明建设委员会办公室任指导单位,刘海粟美术馆、上海市群众艺术馆、朱屺瞻艺术馆主办。



大师从这里起步——2023年上海青少年亲子美术大展

本次“今潮上海”主题展共征集800余件青少年作品,经专家评选后,200余件作品入展,其中25件作品获得“瞻”艺术奖优秀作品。

在刘海粟美术馆馆长郁镇宇看来,这也是此次大赛举办的意义——保护好孩子们的想象力,让他们在未来更好地探索世界的美好。同时,推动“社会大美育”走进社区、学校,进一步提升少年儿童的审美能力和创造能力,让美术馆成为青少年艺术新生力量的启蒙地和培育未来艺术新星的启航站,成为孩子们艺术发展的扶持者和见证者。

(本报记者施涵予整理)